

立法会十一题：第五届东亚运动会

* * * * *

以下为今日（六月三日）在立法会会议上陈淑庄议员的提问和民政事务局局长曾德成的书面答复：

问题：

定于本年十二月在香港举行的第五届东亚运动会将会使用的场馆及场地的兴建或改善工程大部分已完成，而在本年五月举行的第二届全港运动会亦曾使用部分场地。就此，政府可否告知本会：

（一）全港运动会上月举行比赛期间，有关场地的设施有否出现问题；若有，详情及跟进工作是甚么；有关当局会不会在其它的有关场馆及场地进行比赛，以测试有关设施是否操作正常；若不会，原因是甚么；

（二）鉴于有报道指九龙公园游泳池在改善工程完成后仍有天花漏水及热身泳池设施不足的问题，政府会否跟进及作出改善；若会，详情是甚么；若否，原因是甚么；

（三）鉴于现时每日有大量重型车辆（例如垃圾车）使用将军澳运动场旁的环保大道，政府估计在东亚运动会举行期间该路段的每日车流量是多少，以及会否采取措施纾缓车流所造成的空气污染和噪音对在该场地举行的比赛的影响；若会，详情是甚么；及

（四）当局现时透过甚么渠道收集各个体育总会、运动员、工作人员、裁判、传媒及市民对东亚运动会的场馆及场地的意见；当局会否因应该等意见进行有关的改善工作；若会，详情是甚么；若不会，原因是甚么？

答复：

主席：

（一）第二届全港运动会（港运会）于本年五月举行。其开幕典礼及部分体育项目的决赛赛事，分别于第五届东亚运动会（东亚运）的不同比赛场地举行，有关详情如下：

场地	港运会项目	东亚运项目
将军澳运动场	开幕典礼及田径	田径
九龙公园游泳池	游泳	游泳
西区公园体育馆	篮球	篮球
伊利沙伯体育馆	羽毛球	羽毛球
维多利亚公园网球场	网球	网球

港运会的活动及赛事于上述场地举行期间，相关场地设施及整体运作大致正常，只有少部分的设备（例如新置的电子计分屏幕）需要微调，以达更佳效果。我们会尽快处理所需的微调工作，以确保有关设备在东亚运的比赛中发挥应有效果。

2009东亚运动会（香港）有限公司（东亚运公司）将联同相关体育总会及单位，在未来数月陆续于各个东亚运比赛场地进行测试赛，为东亚运的顺利进行作好准备。

（二）九龙公园游泳池自一九八九年落成启用以来，部分天花甲板已趋老化及损坏，故出现渗漏现象。康乐及文化事务署（康文署）一直关注上述情况，为彻底解决游泳池天花渗漏问题，已联络建筑署全面更换天花甲板及改善排水槽装置，该工程将于本年六月展开，预计可于本年十一月前完成。

另一方面，九龙公园游泳池的改善工程已于二〇〇八年底完成，其中包括把旧有的室内嬉水池改建为训练池／热身池，并扩大池面的活动空间，为运动员及泳客提供舒展区域，以配合游泳运动的需要。我们在策划该工程前已与有关体育总会在设施的安排上取得共识。改建后的训练池／热身池及舒展区域符合有关体育总会及不同使用者的需要。

（三）目前在将军澳运动场旁的环保大道每日的车流量约为二万多架次。就刚于五月举行的港运会田径赛事而言，运作大致畅顺，康文署并没有收到赛事受附近环保大道重型车辆影响的报告。康文署会继续与香港业余田径总会及有关部门密切监察该路段的使用情况，并会因应在将军澳运动场内进行赛事可能承受的影响，采取适当措施，以确保东亚运的比赛顺利进行。

(四) 政府当局在设计及兴建全新的将军澳运动场，以及在改善现有十三个政府康体场地设施以配合东亚运时，已征询相关体育总会和区议会的意见。在工程进行期间及接收场地之前，政府当局亦已联同东亚运公司和相关体育总会进行多次实地考察及会议，以确保各项设施符合赛事的要求。

在工程竣工后，政府当局曾邀请传媒机构重点参观部分主要场地设施。此外，东亚运公司将联同有关体育总会于未来数月陆续在个别场地进行测试赛，进一步收集运动员、裁判及工作人员对东亚运场馆设施的意见。我们会跟进各方的意见，进一步完善场馆的各项安排。

完

2009年6月3日（星期三）

香港时间12时18分